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HLÁSK A
Zpravodaj Magistrátu města Opavy ❖ únor 2002
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Ve dnech 10. – 13. ledna 2002 se v Brně konal již 11. mezinárodní
veletrh turistických možností v regionech REGIONTOUR 2002. Město
Opava se prezentovalo jako hlavní vystavovatel expozice Euroregionu
Silesia, která byla součástí první expozice Moravskoslezského kraje.
Jejím autorem bylo studio opavského architekta Jančíka a byla řešena
velmi netradičně: jednalo se o dvoupatrovou expozici, tvořenou šesti
regionálními subjekty, nicméně spojenou v jednotně pojatý architektonic-
ký celek. Nejrozsáhlejší byla expozice Euroregionu Silesia, na kterou
navazovaly expozice Euroregionu Praděd, Euroregionu Těšínské Slez-
sko a Euroregionu Beskydy. Dalšími regionálními subjekty byly Statutární
město Ostrava a město Frenštát pod Radhoštěm.

Celá expozice odpovídala hlavnímu tématu letošního ročníku, kterým
byla cykloturistika. Symbolické cyklistické značení navádějící turistu do
Opavy, Hlučína, Šilheřovic či do partnerských měst Racibórze a Liptov-
ského Mikuláše, pařezy a kapradiny vyvolávající dojem lesa, břidlicová
zákoutí a velká nástěnná turistická mapa celé oblasti – to byly nej-
výraznější architektonické prvky expozice Euroregionu Silesia. Kompletní
informace o všech obcích a městech euroregionu byly pro návštěvníky
zajištěny nejen prostřednictvím velkého množství propagačního
materiálu, ale také dvou infoboxů s dotykovými obrazovkami, které
představily tzv. Komplexní informační systém (KIS) obcí a měst, a dvěma
velkoplošnými obrazovkami, na které byly ve smyčce promítány
upoutávky na nejvýznamnější místa našeho regionu. Informace náv-
štěvníkům poskytovaly pracovnice opavského magistrátu a informačního
centra spolu s kolegyněmi z Racibórze a Liptovského Mikuláše.

Touto společnou česko-polsko-slovenskou prezentací byla naplněna
jedna z hlavních myšlenek organizátorů tohoto veletrhu – posunout
brněnský REGIONTOUR do pozice významné středoevropské akce
v oblasti cestovního ruchu a „poskytnout prostor pro větší prezentaci
jednak příhraničních regionů, ale také zahraničních regionů vůbec“
(Press Release Brněnských veletrhů a výstav, a.s., z 24. 4. 2001). Proto
také letošní veletrh osobně zaštítil lord Russell-Johnston, předseda
Parlamentního shromáždění Rady Evropy – vyjádřil tak podporu snaze
organizátorů zapojit středoevropské regiony do celosvětové regionální
turistiky.

Opava na veletrhu REGIONTOUR 2002

Pro města a obce byl letošní ročník premiérou zejména z hlediska
organizačního a finančního zajištění jejich účasti. V tomto roce prezentaci
obcí a měst na veletrhu poprvé nezajiš�ovaly okresní úřady, většinu
finančních nákladů musely nést samotné obce. Organizačně se na půl-
roční přípravě celého projektu podílel odbor regionálního rozvoje
moravskoslezského krajského úřadu ve spolupráci se zástupci měst,
mikroregionů a příslušných euroregionů. Návštěvníci krajské expozice
(mezi kterými byl mj. i ministr Petr Lachnit) velmi ocenili nejen její zají-
mavé architektonické řešení a příjemný a kvalitní informační servis, ale
zejména skutečnost, že obce Slezska a severní Moravy dokázaly spo-
lečně připravit a realizovat projekt, který neměl na veletrhu obdoby.

Ing. Jana Galuszková
vedoucí odboru vnějších vztahů a tajemnice ER Silesia

Fotostudio Pavel Weber - Brno

RADA STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY na svém 61. zasedání
dne 15. 1. 2002 projednala mimo jiné i tyto body programu:
Patrové garáže – náměstí Osvoboditelů

Rada města schválila záměr výstavby patrových garáží na náměstí
Osvoboditelů 7 v Opavě a současně uložila odboru investic MMO zpra-
covat projekty pro územní a stavební řízení hromadných patrových garáží
ve vnitrobloku domu na náměstí Osvoboditelů 7, č. p. 19/1, 20/1, 20/2.
Vybudování hromadných garáží by městu přineslo z pohledu dlouho-
dobého vývoje tato pozitiva:
– okamžité konečné řešení parkoviště na náměstí Osvoboditelů
– prvý krok pro realizaci dalších podobných objektů na jižním vnitřním

dopravním okruhu v centru města (ul. Masařská, Východní nádraží),
na sídlišti v Opavě-Kateřinkách

– možnost uvolnění kobercové zástavby garáží mezi ulice Solnou a Ná-
kladní s jejich vymístěním do objektu hromadných patrových garáží.
Objemově, architektonicky bude u domu na náměstí Osvoboditelů

ponechána jeho čelní polovina v celé uliční frontě, kde bude umístěna
občanská vybavenost, v 3. NP pak malometrážní byty. V zadní, asa-
nované části budou řešeny patrové garáže v kapacitě do 250 stání.
V tomto čísle Hlásky si můžete přečíst více o patrových garážích na
náměstí Osvoboditelů v samostatném článku.
Výsledky urbanisticko-architektonické soutěže na řešení Dolního
náměstí v Opavě

Rada města vzala na vědomí výsledky urbanisticko-architektonické
soutěže na řešení Dolního náměstí v Opavě na základě hodnocení
soutěžní poroty. Více o této soutěži vám přinášíme v samostatném článku
v tomto čísle Hlásky.

Z jednání Rady statutárního města Opavy
Převedení pozemků ze státu na město Opava – firma NOWACO

Rada města uložila majetkoprávnímu odboru učinit veškeré kroky
pro převedení pozemků ze správy Pozemkového fondu ČR do vlastnictví
města Opavy. Tento převod je nutno zajistit za účelem rozvoje prů-
myslové zóny v Opavě-Jaktaři.
Bytové záležitosti

V celkem pěti „bytových bodech“ rada města projednávala oblasti
schválení podnájmů, schválení výměn bytů, mimořádného schválení
uzavření nájemní smlouvy, navýšení bodového hodnocení, přidělení bytů
dle pořadníku a oblast prominutí poplatků.
Problematika přemístění varhan

Rada města projednávala předložený materiál, který byl zpracován
v souvislosti s projednáváním problematiky dalšího osudu varhan v ma-
jetku města Opavy, které jsou v současnosti umístěny v zasedací
místnosti rady města v přízemí budovy „Hlásky“. Transfer tohoto nástroje
je nutný v souvislosti s připravovaným zřízením „Radniční kavárny“
v těchto prostorách. Rada města po pečlivém zvážení všech před-
ložených variant a podmiňujících aspektů schválila přemístění varhan
do upravených prostor velké zasedací místnosti pro účely města Opavy.
Tím je naznačeno i jejich budoucí využití pro slavnostní přijímání hostů,
jako zálohová obřadní síň a pro vlastní potřeby Magistrátu města Opavy.
Současně rada města neschválila darování varhan Církevní střed-
ní varhanické škole v Opavě (dále jen CSVŠ), ani darování varhan
Základní umělecké škole Václava Kálika v Opavě pro předložení
zastupitelstvu města. Svým hlasováním rada města také nepodpořila
ani poslední z předložených variant řešení – výpůjčku varhan CSVŠ
v Opavě.
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Agentura pro rozvoj cestovního ruchu, s.r.o. – Městské informační
centrum

Rada města schválila zánik obchodní společnosti Agentura pro rozvoj
cestovního ruchu, s.r.o., jejímž účastníkem je Statutární město Opava.
Mateřská škola Gudrichova

Rada města po projednání odročila projednání materiálu MŠ Gudri-
chova do doby splnění podmínek, které jsou součástí usnesení ZMO
č. 486/19 ZM 01 písm. a) společností Severomoravské velkoobchody,
a.s. – tedy do doby deklarace splatných závazků vůči státu, zdravotním
pojiš�ovnám a ČSSZ. Dále rada města vyjádřila souhlas s předložením
alternativ o budoucím využití MŠ Gudrichova pro předložení zastupi-
telstvu města 12. 2. 2002.

Komunitní plánování
Rada města zřídila ve smyslu § 102 odst. 2 písm. h) zák. č. 128/2000

Sb. o obcích Komisi Rady statutárního města Opavy pro reformu veřejné
správy v sociální oblasti. Dále schválila statut této komise a jmenovala
členy komise v tomto složení: Antonín Plachý, Mgr. Ludmila Kavanová,
Mgr. Petra Ballová, Mgr. Irena Hoblíková a Ing. Ingrid Jurmanová.
Oznámení o havarijním stavu zastřešení pódia v Městských sadech
v Opavě

Rada města vzala na vědomí oznámení o havarijním stavu zastřešení
pódia v Městských sadech v Opavě a schválila návrh na demolici za-
střešení pódia pro předložení zastupitelstvu města.

JUDr. Tomáš Elis, tajemník

21. zasedání Zastupitelstva statutárního města Opavy
Oznamujeme občanům, že 21. řádné zasedání Zastupitelstva statutárního města Opavy se uskuteční v úterý 12. února v 9.00 hod. v sále

kulturního domu Na Rybníčku 43.

Program rozvoje Moravskoslezského kraje na období 2001 – 2004
V závěru roku 2001 schválilo Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje

aktualizovaný Program rozvoje kraje. První verze programu byla
zpracována již v roce 2000. Tento program byl doplněn, aktualizován
a nyní je zpracován na období 2001–2004. Jedná se o základní
střednědobý dokument, který stanoví konkrétní opatření k podpoře
regionálního rozvoje na úrovni kraje, způsob financování a realizace.
Program rozvoje kraje vymezuje šest základních problémových okruhů
rozvoje kraje: ekonomika/podnikání, infrastruktura, lidské zdroje, životní
prostředí, cestovní ruch a zemědělství/venkov. V každé problémové
oblasti byla specifikována konkrétní opatření. Pracovní skupiny jed-
notlivých okruhů se dohodly na opatřeních, jejichž řešení považují
v dnešní situaci kraje za prioritní. Z opavského regionu se jedná např.
o tyto priority:
Ø rekonstrukce komunikací I/11 a I/57 (směr od Ostravy přes Opavu

na Krnov a Bruntál včetně obchvatů měst a obcí)
Ø úprava přístupových komunikací k hraničním přechodům – silnice

I/46 (od Opavy směrem na Racibórz) a zvýšení kapacity hraničních
přechodů (Sudice – Pietraszyn)

Ø zlepšení technického stavu silnic II. a III. třídy (zejména Vítkovsko)

Ø elektrifikace tratě č. 316 Ostrava-Svinov – Opava východ
Ø zajištění podílu kraje (30 – 66%) na financování významných

kulturních institucí – Slezské divadlo.
Pracovní skupiny zároveň vymezily mikroregiony, jejichž rozvoj je

zapotřebí prioritně podporovat s ohledem na vyvážený rozvoj kraje.
V této oblasti se jedná především o mikroregion Vítkovsko. Na základě
priorit uvedených v Programu vyhlásí rada kraje programy, v rámci
kterých budou moci žadatelé předkládat své projekty a ucházet se tak
o finanční podporu kraje. Výzvy k předkládání projektů budou vyhlašo-
vány v průběhu roku 2002 a zveřejňovány na internetových stránkách
a úřední desce kraje. Odbor regionálního rozvoje krajského úřadu
zároveň vede seznam vhodných projektů, který bude průběžně doplňo-
ván. Tento zásobník projektů může také sloužit jako příklad těm, kteří
nemají představu, jaké projekty je možné podávat. Program rozvoje
kraje je dostupný v elektronické podobě na internetových stránkách kra-
je: www.kr-moravskoslezsky.cz, pro opavské občany také v tištěné
podobě na středisku informačních služeb Magistrátu města Opavy.

 Ing. Jana Galuszková
 vedoucí odboru vnějších vztahů

V loňském roce jsme rozhodli o rekonstrukci I. části Masarykovy třídy,
ulic sady Svobody, U pošty a Růžová. Technický stav těchto ulic byl
a je v takovém stavu, že vyžadoval nutnou opravu. Z hlediska parkování
došlo k úpravám, a to tak, že možnost parkování zůstala pouze v prostoru
mezi Českou poštou a Slezskou univerzitou. Parkovací stání budou opa-
třeny parkovacími automaty.

Polemiku vyvolalo osvětlení zmiňovaných ulic. Podle všech informací
je osvětlení v souladu s normou, která určuje intenzitu z hlediska
bezpečnosti. Bohužel, kontrast, který je vyvolán těsným kontaktem s již

K rekonstrukci I. části Masarykovy třídy
rekonstruovanou a přesvětlenou Hrnčířskou, dává oprávněně důvod
k připomínkám. Z uvedeného důvodu byly odbor hlavního architekta,
odbor investic a Technické služby Opava, s.r.o., vyzvány k úpravě. Jak
se úprava provede, bude zřejmé v nejbližší době.

Akce si vyžádala celkový náklad ve výši 19,1 milionu Kč. V tyto dny
jsme zahájili výběrové řízení na dodavatele rekonstrukce zbývající části
Masarykovy a Hrnčířské ulice. Práce na těchto komunikacích by mohly
být ukončeny koncem měsíce srpna tr.

Ing. arch. Pavel Mališ, náměstek primátora

Žádost o pronájem obecního bytu
Upozorňujeme občany, kteří mají zájem o podání žádosti pro zařazení do seznamu uchazečů o pronájem obecního bytu na platný pořadník

na rok, že termín podání této žádosti je do 1. 3. 2002. Dále bytové oddělení MMO informuje, že podání žádostí je podmíněno úhradou poplatku
ve výši 500 Kč, který se vybírá oproti minulému období v hotovosti o pokladních hodinách v úřední dny, v pondělí a ve středu od 9.00 do
11.30 hod. a od 13.00 do 16.00 hod. Ing. Jiří Lehnert, vedoucí bytového oddělení

pms
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Nadzemní hromadné garáže na náměstí Osvoboditelů
Dokončením rekonstrukce Masarykovy ulice v letošním roce se

dostáváme k úvahám o definitivní úpravě Dolního náměstí. V minulých
dnech byla uzavřena urbanisticko-architektonická soutěž na řešení
budoucí podoby Dolního náměstí. O výsledcích a podobě soutěže Vás
informujeme v tomto čísle Hlásky.

V soutěžních podmínkách bylo požadováno v návrhu řešit parter Dol-
ního náměstí zcela bez parkování. Největším problémem a vyvolanou
investicí předcházející rekonstrukci Dolního náměstí je proto vybudování
náhradních kapacit parkování. Dolní náměstí je dnes pouze nevzhledným
parkovištěm pro 90 vozidel. Dvouletá diskuse s odborem hlavního
architekta a zpracovatelem Regulačního plánu MPZ, kteří uvažovali
o zřízení dočasného povrchového parkoviště (pro 125 vozidel s nákladem
15 milionů korun) a posléze podzemního parkoviště (s nákladem
150 milionů korun) v prostoru náměstí Osvoboditelů se Sochou osvo-
bození, vyústila v definitivní řešení. Při projednávání dokumentace se
prokázalo, že původně zamýšlené řešení vjezdu a výjezdu z parkoviště
na ulici Praskovu je dopravně těžko realizovatelné. Jako nejvýhodnější
zůstala jediná varianta, a to napojení a dopravní obsluha z ulice Nákladní

přes městský pozemek a objekt bývalých skladů zeleniny na náměstí
Osvoboditelů 7. Od těchto úvah byl jen malý krok k zásadnímu rozhodnutí
o využití tohoto městského pozemku a nemovitosti (zvláště při velmi
špatném technickém stavu budovy, které hrozí „samovolná demolice“)
k parkování, a to ve formě patrových garáží. Prostor umožňuje umístění
250 vozidel v šesti úrovních při zachování občanské vybavenosti směrem
do náměstí. Náklad na vybudování patrových garáží se bude pohybovat
ve výši kolem 50 milionů korun. Objekt občanské vybavenosti lze vybu-
dovat za částku do 15 milionů korun a není řečeno, že musí být investicí
města.

Projekt pro územní řízení bude dokončen do poloviny měsíce března,
pro výběr dodavatele do konce měsíce června letošního roku.

Záměrem výstavby těchto garáží dostupných z vnitřního okruhu se
konečně dostáváme k systémovému řešení parkování ve středu města.
Je v souladu s doporučením Strategického plánu města Opavy a sou-
časně máme možnost získání příslušné dotace ze státního rozpočtu.

Ing. arch. Pavel Mališ
náměstek primátora

Statutární město Opava vypsalo veřejnou anonymní urbanisticko-
architektonickou ideovou soutěž na řešení Dolního náměstí v Opavě.
Účelem bylo najít nejvhodnější urbanisticko-architektonické řešení
náměstí. Do soutěže bylo podáno 13 soutěžních návrhů, všechny splnily
soutěžní podmínky a byly porotou řádně hodnoceny. Termín odevzdání
návrhů byl 3. 1. 2002. Porota zasedla v tomto složení: Ing. arch. Pavel
Mališ, Ing. arch. Zdeněk Bendík, Ing. arch. Jaroslav Sedlecký, Ing. arch.
Petr Brauner, Ing. arch. Jiří Knesl, Ing. arch. Iveta Fuchsová a Ing.
arch. Tomáš Fischer.

Dolní náměstí je původní prostor, vzniklý poblíž nejstarší známé
obchodní cesty procházející Opavskem. Jedná se o prostor ze tří stran
obestavěný měš�anskými domy, z jihovýchodní strany uzavřený objekty
bývalé jezuitské koleje a kostelem sv. Vojtěcha. Úkolem bylo na náměstí
zrušit parkování a navrhnout parter náměstí zcela bez parkování. Dále
navrhnout strukturu a materiál povrchů parteru včetně přilehlých chod-
níků, rozmístění městského mobiliáře, veřejného osvětlení, drobné
architektury, popř. zeleně nebo vodního prvku a zvážit v návrhu případné
rozšíření občanské vybavenosti do parteru náměstí (např. venkovní
posezení restaurací). Při řešení bylo nutné zohlednit přístupnost pro
osoby s omezenou schopností pohybu a orientace. Závaznou pod-
mínkou bylo respektování mariánského sloupu z druhé čtvrtiny 18. století
a hranice staveniště.

Výsledky urbanistické a architektonické soutěže
Soutěžní návrhy byly hodnoceny podle stanovených kriterií bez

hierarchického rozlišení:
- komplexní urbanisticko-architektonická kvalita návrhu
- posouzení návrhu ve vztahu k danému prostoru a jeho historickému
vývoji.

VÝSLEDKY SOUTĚŽE
1. CENA
POA – architektonické studio, Pardubice - Ing. arch. Josef Panna,
Ing. arch. Richard Černý
spolupráce: Ing. arch. Pavla Pannová, Ing. Radim Loukota

HODNOCENÍ POROTY: Dle názoru poroty celková koncepce nejlépe
vystihla historické vazby náměstí, kompozice je celkově vyvážená. Návrh
nejlépe dokladuje všechny provozní režimy a jejich soulad s navrženým
řešením. Porota ocenila nejpropracovanější návrh struktur dlažeb.
Historický kontext je vyjádřen soudobými prostředky. Kladně je hodnocen
diagonální prvek v trase silného pěšího tahu propojení centra města s částí
Kateřinky, způsob osvětlení jako důležitý prvek řešení. Grafika návrhu je
jasná, přesvědčivá a je zpracována na velmi dobré úrovni. Návrh dává
předpoklad k dobrému dalšímu projektovému zpracování a realizaci.
2. CENA
CASUA spol. s r.o., Praha - Ing. arch. Oleg Haman, Ing. arch. Jana
Jiřincová, Akad. sochař Michal Gabriel

NÁKLADNÍ

NÁMĚSTÍ OSVOBODITELŮ

DOLNÍ

NÁMĚSTÍ

VÍCEPODLAŽNÍ PARKING

OBČANSKÁ VYBAVENOST

RATIBOŘSKÁ

VÍCEPODLAŽNÍ
PARKING

OBČANSKÁ
VYBAVENOST

SOCHA OSVOBOZENÍ
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HODNOCENÍ POROTY: Návrh předkládá funkčně čisté řešení, pokorné
k danému prostředí. Dle názoru poroty je návrh koncepčně vyvážený, chybí
historická souvislost na propojení centra města s Kateřinkami.
3. CENA
Ing. arch. MgA. Alena Hýblová, Hostivice, Ing. arch. Roman
Koranda, Hostivice

HODNOCENÍ POROTY: Kompozičně dobře zvládnuté řešení,
diagonální směr je výrazný, ale poněkud schématický. Návrh dobře chápe
úlohu náměstí v kontextu s okolní historickou zástavbou a kompozičně
na ni správně reaguje. Užití ornamentů v dlažbách je zajímavé. Dle
názoru poroty nahodilé umístění zeleně při severovýchodní straně
náměstí postrádá kompoziční funkci.
3. CENA
Ing. arch. Jan Havlíček st., Praha, MgA. Ing. arch. Petr Kocourek,
Praha

Ing. arch. Jan Havlíček ml., Praha, Ing. arch. Michaela Ondráčková,
Brno

HODNOCENÍ POROTY: Elegantní celkové řešení bez zásadních
chyb, ale také bez výrazného kompozičního akcentu, ovšem s dobře
propracovaným dlažebním plánem a s řadou zajímavých detailů,
zajímavě je řešeno i osvětlení. Porota poněkud zpochybňuje čtvercové
členění dlažby vzhledem k zvlněnému terénu náměstí. Grafika návrhu
je hůře čitelná.

Vyhlašovatel uspořádá (v souladu se soutěžními podmínkami) ve-
řejnou výstavu všech soutěžních návrhů. Přesné datum a místo konání
výstavy bude zveřejněno v dalším čísle Hlásky.

Ing. Sylva Sandtnerová
sekretář soutěže

odbor hlavního architekta

Nově vybudované parkoviště osobních automobilů vně areálu
umožnilo Státní slezské nemocnici v Opavě přijmout opatření k čás-
tečnému omezení vjezdu vozidel do prostorů nemocnice. Toto opatření
si vynutila situace, kdy denně projíždělo vrátnicí mimo sanitní vozidla až
700 automobilů. Kromě způsobeného hluku a zvířeného prachu, který
obtěžoval pacienty, řada vozidel byla nevhodně zaparkována tak, že
omezovala, nebo znemožňovala průjezd sanitních a obslužných vozidel.
Zejména z toho důvodu byl od 1. 1. 2002 vjezd a parkování motorových
vozidel podstatně omezen. Zaměstnancům nemocnice jsou přesně
vymezena místa k parkování.

Všem cizím subjektům bude povolen vjezd a parkování pouze na
označených místech „vymezené parkoviště s dodatkovou tabulí
30 minut“. Tato doba slouží k vyřízení nezbytných záležitostí. Poté je
řidič povinen opustit vyhrazené parkoviště a zaparkovat vně areálu SSN.
Každé vjíždějící vozidlo obdrží časový lístek s datem a hodinou
vjezdu. Pokud vozidlo překročí povolenou 30minutovou dobu, zaplatí

Změny v možnosti vjezdu a parkování v opavské nemocnici
řidič parkovné 50 Kč za každou započatou půlhodinu. Při ztrátě časo-
vého lístku bude účtováno parkovné ve výši 200 Kč. Opakovaný vjezd
a parkování během jednoho dne je možné.

Výjimky:
– pacienti, kteří navštíví pohotovostí služby si nechají na časovém lístku

potvrdit lékařem dobu návštěvy, vjezd a parkování pak bude bezplatné
– totéž se vztahuje na imobilní pacienty bez doprovodu
– pracovníci montážních a servisních firem jsou povinni si nechat

potvrdit časový lístek primářem nebo zástupcem primáře oddělení,
pro které montáž nebo servis provádějí

– v odůvodněných případech může technicko-provozní náměstek
povolit další jednorázové výjimky.
Veškeré ostatní informace poskytují pracovníci strážní, pořádkové

a informační služby.
Vladimír Palisa

technicko-provozní náměstek SSN

Zastupitelstvo statutárního města Opavy na svém jednání v září 2001
schválilo záměr spoluúčasti města Opavy při realizaci „Programu
zvyšování bezpečnosti dopravy a jejího přizpůsobování osobám
s omezenou schopností pohybu v rámci přípravy na vstup do EU“.

Tento program, který je v souladu se zákonem č. 104/2000 Sb., § 2,
písm. g), vypracovalo občanské sdružení MOBILIS. Pro jeho nastartování
získalo výraznou podporu hospodářského výboru Poslanecké sněmovny
Parlamentu ČR, Státního fondu dopravní infrastruktury a Ministerstva
zdravotnictví ČR. Jeho cílem je etapové budování bezbariérového
prostředí, tzn. přístupné dopravní infrastruktury a dopravních služeb pro
všechny skupiny našich obyvatel, tedy i pro ty, kteří mají omezenou
schopnost pohybu a orientace. Počty těchto skupin našich spoluobčanů
se neustále zvyšují. V současnosti představují kolem 37 % populace.
Pro zhodnocení současného stavu dopravní infrastruktury z hlediska
rozvoje přístupných bezbariérových místních dopravních systémů
a následnou realizaci Programu z hlediska konkrétních investičních akcí
byly vybrány dva dopravně nejdůležitější kraje, a to Ústecký a Moravsko-
slezský.

V obou regionech byly vytvořeny pracovní skupiny, v Moravsko-
slezském je tvořena mj. zástupci dopravních podniků v Ostravě a Opavě,
které připravují na základě uzavřené Dohody o spolupráci s MOBILIS,
o. s., a ve spolupráci s příslušnými městskými úřady koncepci zpřístup-
nění části dopravních řetězců.

Jedním z prvních výstupů Programu je metodická příručka, která

Co to je, když se řekne MOBILIS
pomůže městům, obcím a regionům zmapovat současnou situaci v jejich
oblasti, popsat nejdůležitější cíle a dopravní spojení mezi nimi z hlediska
přístupnosti, to znamená odhalit existující bariéry a zejména navrhnout
způsob jejich odstranění tak, aby nejdůležitější cíle, kterými jsou například
instituce státní správy a samosprávy, zdravotnická zařízení, školská
zařízení, kulturní a sportovní stánky, dopravní uzly, nákupní centra
a další, byly spojeny plně přístupnými trasami, po kterých bude možno
realizovat samostatný a neomezený pohyb pro všechny občany bez
ohledu na jejich případné postižení či dočasné pohybové omezení.

K realizaci doporučených standardů je zapotřebí finančních zdrojů.
K finanční spoluúčasti měst se připojí spoluúčast především Státního
fondu dopravní infrastruktury, dále Ministerstva pro místní rozvoj
a Ministerstva pro životní prostředí ČR. Tato vícezdrojová finanční spo-
luúčast, která na základě vyspecifikovaných investičních akcí bude
představovat 30 % investic, nabízí velkou možnost pro vypracování
žádosti na 70 % investic ze strukturálních fondů Evropské unie.

Cílem občanského sdružení MOBILIS je rozšířit tento program na
území celé republiky tak, aby odstraňování bariér postupně pokrylo
všechny oblasti. Z výše uvedeného textu vyplývá, že se jedná o program
dlouhodobý, který není možné realizovat bez podpory všech zúčast-
něných od parlamentních a státních orgánů přes nově vytvořené krajské
struktury po obecní a městské samosprávy, občanská sdružení, dopravce
a mnohé další.

 Ing. Libor Pěčonka, náměstek MDPO, a.s.

Obnova stromořadí na Purkyňově ulici
Odbor životního prostředí Magistrátu města Opavy nechal vypracovat

projekt rekonstrukce uličního stromořadí jasanu ztepilého (Fraxinus
excelsior) v úseku ulice Purkyňovy od křižovatky s Olomouckou po
křižovatku s ulicí Englišovou. Cílem projektu zpracovaného panem
Pavlem Borusíkem je zhodnocení zdravotního stavu jednotlivých stromů
vzhledem k bezpečnosti silničního provozu.

Z dendrologického hodnocení stromů vyplynulo, že: „Všechny stromy
mají vysoko vyvětvené koruny s mohutnými kmenovými větvemi prvního
řádu, často s nestabilním typem větvení. Pod korunami stromů se
nachází těleso komunikace s trakčním vedením trolejbusových trolejí.
Stromy vykazují sníženou až značně sníženou vitalitu a značný rozsah
poškození bází a spodních částí kmenů, vyhnívající úžlabí nasazení
kosterních větví a dalších defektů, což celkově zásadním způsobem

snižuje bezpečnost stávajícího provozu a zároveň bezpečnost chodců.“
Z urbanistického hlediska je stromořadí řešeno jako kompoziční celek

tvořící monumentální prodloužení hlavní osy hřbitova, jako příjezdové
cesty. Vzhledem k současnému stavu dřevin je žádoucí provést celkovou
rekonstrukci stromořadí, která bude rozdělena do více částí. V průběhu
jednotlivých etap dojde k odstranění stávajících stromů a k výsadbě
nových jedinců vhodného druhu.

První etapa rekonstrukce stromořadí proběhne současně s plá-
novanou výstavbou nového chodníku podél ulice Purkyňovy. Kácení
bude provedeno v době vegetačního klidu na jaře 2002. Náhradní
výsadba bude provedena nejpozději na podzim 2002 v souvislosti
se stavbou chodníku.

Ing. Marie Vavrečková, vedoucí odboru životního prostředí
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VYHLÁŠKY A NAŘÍZENÍ STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY

Vážení čtenáři a čtenářky Hlásky,
zákon č. 128/2000 Sb. o obcích v platném znění v § 57 odst. 1 až 3 umožňuje obci řešit otázku zabezpečování čistoty a pořádku na svém území

a eventuelně uplatnit sankci v případě fyzické, podnikající fyzické nebo právnické osoby, jestliže neudržuje čistotu a pořádek na svém nebo jí
užívaném pozemku a naruší tak vzhled obce. Aby bylo možno toto ustanovení využívat v praxi, je nutné, aby tento pojem “vzhled obce” byl
nějakým právním předpisem konkrétně definován.

Problematika čistoty, pořádku a údržby zeleně, tzn. “vzhledu obce”, je natolik specifická pro každou obec, že i řešení tohoto problému je možné
pouze vydáním právního předpisu v samostatné působnosti. Pro tento účel má obec možnost dle § 10 písm. d) zákona o obcích vydat obecně
závaznou vyhlášku (OZV) k zajištění udržování čistoty ulic a jiných veřejných prostranství.

V návaznosti na tuto skutečnost Zastupitelstvo statutárního města Opavy na svém 20. zasedání dne 18. 12. 2001 schválilo návrh na vydání
Vyhlášky o udržování čistoty na veřejných prostranstvích a ochraně veřejné zeleně v Opavě, která je základním prostředkem pro komunikaci
s občany a prostředkem k dosažení účinné nápravy při řešení této závažné problematiky, která je rovněž předmětem časté kritiky občanů města.

Ing. Marie Vavrečková, vedoucí odboru životního prostředí

Zastupitelstvo statutárního města Opavy schválilo na svém
20. zasedání konaném dne 18. 12. 2001 v souladu s § 10 písmeno
d) a § 84 odst. 2 bod i) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní
zřízení), tuto obecně závaznou vyhlášku:

Čl. I
Úvodní ustanovení

(1) Tato vyhláška upravuje zajiš�ování a udržování čistoty veřejných
prostranství a ochranu veřejné zeleně na celém území Statutárního
města Opavy1).

(2) Každý je povinen udržovat čistotu na veřejných prostranstvích
a chránit veřejnou zeleň na celém území Statutárního města Opa-
vy1).

(3) Veřejným prostranstvím jsou všechna náměstí, ulice, tržiště, chod-
níky, veřejná zeleň, parky a další prostory přístupné každému bez
omezení, tedy sloužící obecnému užívání, a to bez ohledu na vlast-
nictví k tomuto prostoru2).

(4) Veřejná zeleň je zeleň veřejně přístupná a je tvořena takovými plo-
chami zeleně, které jsou kdykoli přístupné veřejnosti a nejsou ohra-
ničeny pevnými překážkami jako např. oplocením, živým plotem nebo
stavbou. Zelení se rozumí okrasná zahrada, uliční a sídlištní zeleň,
park a jiné plochy funkční rekreační zeleně3).

(5) Čistotou se rozumí stav, kdy je veřejné prostranství zbaveno smet-
ků, odpadků a ostatních nečistot.

Čl. II
Znečiš�ování veřejného prostranství

(1) Za znečiš�ování veřejného prostranství se považuje zejména:
a) ponechávání, odkládání a odhazování jakýchkoliv věcí na veřej-

ných prostranstvích,
b) znečiš�ování veřejných prostranství splaškovými vodami nebo

jinými znečiš�ujícími tekutinami včetně znečiš�ování umýváním
vozidel,

c) opravy vozidel mající za následek znečištění veřejného prostran-
ství včetně výměn, vypouštění a úkapů olejů, či vypouštění po-
honných hmot,

d) vyklepávání koberců, rohožek a jiných textilií na veřejných pro-
stranstvích mimo místa k tomu určená,

e) zametání smetků a vylévání takových tekutin do uličních vpustí ,
které nejsou odpadními vodami dle zákona4) a nejsou v souladu
s Kanalizačním řádem města Opavy a Provozním řádem veřej-
né kanalizace5),

f) jakékoliv shromažïování odpadů na veřejném prostranství; vý-
jimku tvoří odpady určené bezprostředně k naložení a odvezení,

g) vylepování a rozptylování plakátů, letáků a jiných oznámení mimo
místa k tomu určená,

h) znečiš�ování zdí, plotů, staveb, chodníků, sloupů a vozovek ná-
pisy a malbami. Za znečištění se nepovažuje vodorovné doprav-
ní značení, povolená reklama, akce, u kterých byl odborem vý-
stavby a dopravy vydán písemný souhlas s pořádáním (např.
soutěže dětí v malování) a pracovní označení prováděna dle
zvláštních právních předpisů (např. právě zaměřeného podzem-
ního vedení a pod.).

Čl. III
Odpovědnost za udržování čistoty veřejných prostranství

(1) Každý, kdo způsobí znečištění veřejného prostranství, je povinen
ho neprodleně odstranit. 

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

Vyhláška  o  udržování  čistoty  na  veřejných  prostranstvích a ochraně veřejné zeleně v Opavě
(2) Za zabezpečování čistoty veřejného prostranství odpovídá jeho vlast-

ník, pokud bylo povoleno zvláštní užívání tohoto prostranství, odpo-
vídá za zabezpečování čistoty uživatel (čl. IX této vyhlášky).

(3) Za čistotu veřejného prostranství u prodejen s potravinami, stán-
ků rychlého občerstvení, zahradních restaurací a pod. odpovídá
jejich provozovatel. Tato zařízení musí být po celou provozní dobu
na náklady provozovatele vybavena vhodně umístěnými odpad-
kovými koši. Umístění košů musí být provedeno na základě povo-
lení zvláštního užívání pozemní komunikace vydaného odborem
výstavby a dopravy MMO. Povinností provozovatele je na své ná-
klady zajiš�ovat zneškodňování odpadů ze své činnosti a zajiš�o-
vat pravidelný úklid veřejného prostranství přiléhajícího k provo-
zovně.

(4) Při znečištění veřejného prostranství způsobeném vylepováním pla-
kátů, letáků a jiných oznámení mimo vylepovací plochy k tomu ur-
čené je původce tohoto znečištění povinen tyto plakáty, letáky
a oznámení neprodleně odstranit. Pokud tak neučiní, bude znečiš-
tění odstraněno na jeho náklady. V případě, kdy původce znečiště-
ní nelze zjistit, je povinen znečištění odstranit na vlastní náklady
vlastník veřejného prostranství nebo nemovitosti, odpovědný obec-
ně za udržování čistoty podle této vyhlášky.

(5) Za znečiš�ování veřejného prostranství vzniklé při výměně plakátů
odpovídá vlastník billboardů či plakátovacích ploch; ten je povinen
zajistit také na vlastní náklady likvidaci stržených plakátů nejpozději
při jejich výměně.

(6) Osoba odpovědná za zabezpečování čistoty veřejného prostran-
ství může zabezpečování čistoty veřejného prostranství, chodníků,
pozemků, zdí, staveb, sloupů, plotů a vozovek zajistit smluvně pro-
střednictvím jiného subjektu. Tím se však nezbavuje odpovědnosti
za zabezpečování čistoty.

Čl. IV
Ochrana a údržba veřejné zeleně

(1) Vlastník, správce a uživatel pozemků, nádob a konstrukcí, na kte-
rých je veřejná zeleň, je povinen o ni pravidelně pečovat a zajiš�o-
vat nebo provádět její údržbu (především kosení travnatých ploch,
údržba keřového patra apod.) chránit ji před poškozováním a  neo-
právněnými zásahy a zajiš�ovat její trvalou čistotu pravidelným od-
straňováním odpadů (papírky, plasty, nedopalky, sklo apod.)

(2) Je zakázáno jezdit, zastavovat a stát na veřejné zeleni všemi vozi-
dly včetně přípojných.Výjimka platí pouze pro vozidla provádějící
údržbové práce (především údržbu zeleně).

(3) Kdo znečistí nebo poškodí plochu veřejné zeleně, je povinen ji uvést
do původního stavu. Pokud tak neučiní, bude úprava provedena na
jeho náklady.

(4) Na ochranu rostlin nebo k omezení či likvidaci plevelů mohou být
použity pouze látky, které jsou pro tento účel schváleny příslušnými
státními organizacemi, musí být dodrženy stanovené podmínky je-
jich aplikace a mohou být použity pouze s vědomím majitele, pří-
padně správce veřejné zeleně.

Čl. V
Nakládání a skládání materiálů, zboží a odpadů

(1) Nakládat a skládat materiál a zboží na veřejné zeleni lze na základě
souhlasu vlastníka pozemku za dodržení jím stanovených podmí-
nek.

(2) Není dovoleno skladování materiálů a zboží na hydrantech, uzávě-
rech vody a plynu, na deš�ových vpustích, na poklopech kanalizač-
ních a jiných šachet, na vstupech do kolektorů inženýrských sítí,
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před zařízením civilní ochrany a před hlavními domovními elektric-
kými skříněmi.

(3) Není dovoleno umís�ování, skládání a nakládání věcí nebo materiá-
lů (pokud tyto neslouží k údržbě nebo opravám těchto komunikací)
na pozemních komunikacích a silničním pomocném pozemku. Vý-
jimkou je stav, kdy bylo vydáno povolení odborem výstavby a do-
pravy MMO. Odbor výstavby a dopravy MMO vydá rozhodnutí o
povolení zvláštního užívání (článek IX) na základě písemné žádosti
na dobu určitou a v rozhodnutí stanoví podmínky zvláštního užívá-
ní. Povolení ke zvláštnímu užívání nezbavuje uživatele povinnosti
k náhradám za poškození nebo znečištění silnice nebo místní ko-
munikace.

Čl. VI
Způsob a provádění čištění veřejných prostranství

(1) Čištěním veřejného prostranství se rozumí zametání, hrabání a vy-
sávání, popř. mytí, odstraňování bláta, naplavenin a jiných nečistot
včetně plevele a přerostlého drnu. Čištění musí být prováděno
v rozsahu celé znečištěné plochy. Pokud není použití vody z důvo-
du jejího nedostatku dočasně zakázáno a nehrozí náledí, musí být
prostranství před zametáním vždy pokropeno vodou, aby nedochá-
zelo ke znečištění ovzduší rozptylem nečistot. Přitom je třeba dbát,
aby uživatelé veřejného prostranství byli co nejméně obtěžováni,
zejména prachem a  hlukem.

(2) Běžné smetky mající povahu komunálního odpadu se ukládají do
sběrných nádob na komunální odpad. Ostatní nečistoty se ukládají
na zpevněné plochy takovým způsobem, aby nemohlo dojít k jejich
roznášení; jejich zneškodnění neprodleně zajistí ten, kdo odpovídá
za zabezpečení čistoty.

(3) Při čištění veřejného prostranství nesmí docházet k zanášení mříží
kanalizačních vpustí, rozmetání smetků do vozovek, na okolní po-
zemky nebo do sklepních oken.

(4) Provozovatel či pořadatel kulturní, obchodní, sportovní a jiné akce
je povinen opatřit veřejné prostranství po dobu konání akce odpad-
kovými koši v dostatečném počtu a dostatečné kapacitě a dbát
o jejich včasné vyprázdňování, a to i průběžně. Dále je povinen
provést ihned po skončení akce úklid prostranství a jeho okolí, do-
šlo-li při akci k jeho znečištění.

(5) Při čištění veřejných prostranství nesmí být použity látky klasifiko-
vané jako jedy a ostatní látky toxické či zdraví nebezpečné. K čiště-
ní mohou být použity pouze látky, které jsou pro tento účel schvále-
ny příslušnými státními organizacemi a musí být dodrženy stanove-
né podmínky jejich aplikace.

Čl. VII
Mechanizované čištění pozemních komunikací

Mechanizované čištění pozemních komunikací je prováděno ve veřej-
ném zájmu a je zajiš�ováno prostřednictvím správce pozemních komu-
nikací, přičemž problematika dopravního značení a případného odtahu
vozidel v souvislosti s tímto čištěním je upravena zákonem6).

Čl. VIII
Schůdnost místních komunikací

Schůdnost místních komunikací včetně jejich zimní údržby je upravena
zvláštními předpisy7) 8).

Čl. IX
Zvláštní užívání veřejného prostranství

Zvláštní užívání veřejného prostranství je upraveno zvláštními předpi-
sy9) 10).

Čl. X
Sankce

(1) Dodržování této OZV kontroluje Městská policie a příslušné odbory
MMO.

(2) Porušení povinnosti stanovené touto vyhláškou lze postihovat ja-
ko přestupek nebo jako jiný správní delikt podle zvláštního záko-
na11) 12).

Čl. XI
Ustanovení společná a závěrečná

(1) Zrušuje se vyhláška města Opavy č. 1/93 Vyhláška o čistotě na
území města Opavy.

(2) Vyhláška nabývá účinnosti dne 15. 1. 2002.

Ing. arch. Pavel Mališ, v.r. Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., v.r.
místostarosta primátor

1) § 10 písm. d) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích
2) § 34 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích
3) příloha k § 3 odst. 3 vyhlášky 190/1996 Sb., vyhláška Českého úřa-

du zeměměřičského a katastrálního
4) § 38 odst. 1 zákona 254/2001 Sb., vodní zákon
5) Zpracovatelem Kanalizačního řádu města Opavy a Provozního řádu

veřejné kanalizace jsou Severomoravské vodovody a kanalizace
Ostrava a.s., Regionální správa Opava.

6) § 19 odst. 5 a 6 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích,
ve znění pozdějších změn a doplňků

7) § 26, 27 a 28 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích,
ve znění pozdějších změn a doplňků

8) Vyhláška města Opavy č. 10/1998 o rozsahu, způsobu a lhůtách
k odstraňování závad ve schůdnosti místních komunikací a stano-
vení úseků místních komunikací, na kterých se nezajiš�uje schůd-
nost a sjízdnost odstraňováním sněhu a náledí.

9) § 25 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění
pozdějších změn a doplňků

10) Vyhláška Statutárního města Opavy 10/2001 o místních poplatcích,
v platném znění.

11) Zákon č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů.
12) Zákon č. 128/2000 Sb., o obcích.

Ohlédnutí za Vánočními trhy 2001

Foto: Jana Kravarová

Vánoční trhy přinesly do Opavy již po čtvrté
sváteční předvánoční atmosféru. Tentokráte
však trvaly téměř celý měsíc, od soboty 1. pro-
since do neděle 23. prosince, takže návštěv-
níci a občané města Opavy měli více příle-
žitostí zakoupit vánoční dárečky v mnoha
dřevěných stáncích, které lemovaly plochu
Horního náměstí a nechyběla ani možnost se
občerstvit.

Velikým zpestřením pro děti byl stánek s ži-
vými zvířaty. Bohatý kulturní program trvající od
14. prosince do posledního dne Vánočních trhů
jistě zpříjemnil všem, kdo ho shlédli, předvá-
noční život, mnohdy plný stresu a nervozity. Těší
nás, že se podle ohlasů návštěvníků zřejmě
podařilo naplnit náš záměr trochu ozvláštnit
předvánoční náladu. V příštím roce chceme
dále pokračovat v započaté tradici a nabídku
pro občany zatraktivnit.

Mgr. Monika Štěpánková
odbor vnějších vztahů
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Návrh na rekreační využití Slavkovského lesa
V optimální vzdálenosti od našeho města vlastníme 140 ha lesa na-

zývaného Slavkovský les, sloužícího již dnes k rekreačním účelům jak
občanů Opavy, tak i přilehlých obcí jako jsou Otice, Slavkov, Hertice,
Uhlířov a další. V těsném kontaktu s lesním porostem protéká řeka
Hvozdnice a na severní straně se dotýkají lesa romanticky vyhlížející
rybníky. Z iniciativy vedení města a Městských lesů byla zadána studie
na regeneraci uvedeného prostoru za účelem provozování různých re-
kreačních aktivit spojených s pobytem v přírodě.

V první etapě bude zlepšena přístupnost lesa. Bude upraven tech-
nický stav lesních komunikací, cest a pěšin tak, aby bylo umožněno
jejich bezpečné užívání. V druhé etapě bude vyrobeno a osazeno jed-
noduché dřevěné rekreační zařízení umožňující různé formy rekreace.
V návaznosti na zpřístupnění lesa budou vybudovány cyklistické, bě-
žecké a lyžařské stezky a stezka zdatnosti. Pasivnímu odpočinku bu-
dou vyhrazeny piknikové prostory. Součástí úprav bude umístění vel-

kých dřevěných hraček pro rozvíjení pohybových aktivit dětí s možností
dozoru dospělých. Poznávání lesa bude motivováno obnovou naučné
stezky s tištěným „Průvodcem Slavkovským lesem“.

Pro realizaci dokumentovaných úprav bude vyčleněno z hospodář-
ského výsledku Městských lesů pro letošní rok 1,2 milionu korun. Pro
dokončení celého záměru bude potřeba dofinancovat projekt ve výši
1 milionu korun. Zda se podaří realizovat celý záměr ještě v tomto roce,
bude rozhodnuto v polovině letošního roku.

Věřím, že na záměr úpravy Slavkovského lesa pro rekreační účely
budou z rozhodnutí našich nástupců po volbách v letošním roce nava-
zovat další podobné aktivity. V katastru obcí Skřipov, Hrabství leží cca
2000 ha nádherného dobře udržovaného městského lesa, kterým mo-
hou pokračovat turistické a cyklistické stezky navazující na lesy a park
Raduňského zámku.

Ing. arch. Pavel Mališ, náměstek primátora

Opavská dvojčátka roku 2002
1. ledna 2002 krátce po půlnoci se narodili jako první hned dva občánci našeho okresu. V opavské

porodnici je porodila jejich maminka paní Zuzana Göghová. První se narodil hodinu a třicet pět minut po
půlnoci Michael s 2,4 kilogramy a čtyřiceti šesti centimetry a poté jeho bratr Jan s 3,3 kilogramy
a padesáti centimetry. Primátor města Opavy Jan Mrázek navštívil paní Göghovou v opavské porodnici
a srdečně ji poblahopřál. Rodiče s dvojčátky budou přijati primátorem Janem Mrázkem na radnici v průběhu
měsíce března.

Foto: Mgr. Monika Štěpánková

V měsíci únoru probíhá kampaň „30 dní pro nestátní neziskové
organizace (NNO)“, v letošním roce na téma dobrovolnictví. To bychom
měli chápat jako „aktivní občanství“. Cílem naší prezentace a setkání je
zkvalitnění informací o dobrovolnictví jako takovém, ujasnění termi-
nologie, výměna zkušeností z práce s dobrovolníky a jejich výběrem,
seznámení se vzájemně.

Nestátní neziskové organizace našeho města se zapojí do této
kampaně těmito akcemi:
– Od 11. 2. do 8. 3. v rámci oslav 10 letého výročí provozu rehabi-

litačních dílen Chrarity Opava pro duševně nemocné a mentálně
postižené se koná výstava „10 let v rehabilitačních dílnách Charity
Opava“ v Galerii „Na schodech“ v Domě sv. Josefa, Přemyslovců
26, Opava-Jaktař. Výstavu budou provázet dny otevřených dveří
a další akce pro odborníky a veřejnost.

– 13. 2. od 9.00 do 13.30 hod. „Opavské dětské zastupitelstvo
Středisko ekologické výchovy (SEV)“ Opava – pracoviště Areky
s hostem paní PhDr. Ludmilou Horákovou, výkonnou ředitelkou o.s.
Bohemia Corps a prezidentkou celosvětové sítě organizací vysílajících
dobrovolníky do projektů rozvojové pomoci.

Třicet dní pro nestátní neziskové organizace
– 13. 2. od 16.00 hod. „Kulatý stůl“odborná diskuse v prostorách

Minoritského kláštera s paní PhDr. Ludmilou Horákovou. Pro zástup-
ce neziskového sektoru, dobrovolníky, politiky, pro státní správu
a samosprávu.

– 26. a 27. 2. „Půlkulatý stůl, aneb je Kecálek – písničkář dob-
rovolník?“ beseda a písničky od Kecálka pro studenty gymnázií
a Slezské univerzity s vedoucími pracujících s dobrovolníky a s dob-
rovolníky samotnými. V prostorách Minoritského kláštera.

– 25. 2. závěrem celé kampaně se uskuteční krajská konference
v Minoritském klášteře. Průběžně od 5. 2. je pro veřejnost připravena
prezentace NNO na panelech v prostorách Minoritského kláštera
v době od 10–13 hod. a od 14–18 hod. Vstup volný.

– Výtvarnou soutěž pro žáky škol na téma „Co všechno dělají lidi pro
lidi“ připravila organizace Elim Opava. Více o této akci se dozvíte na
straně 13 v tomto čísle Hlásky.

– 7. 3. bude pokračovat kampaň benefiční akcí, na kterou Vás srdečně
zve Elim Opava, Eurotopia a SEV Opava – pracoviště Areky.
V Minoritském klášteře od 17 hod. Kateřina Havlásková,

statutární zástupce Areky – pracoviště SEV Opava

Od 1. 1. 2002 nabyl účinnosti nový zákon č. 185/2001 Sb., o odpa-
dech a o změně některých dalších zákonů. Současně s účinností nové-
ho zákona nabyla účinnosti i nová obecně závazná vyhláška Statutár-
ního města Opavy “Vyhláška o systému sběru, třídění, využívání a od-
straňování komunálního odpadu včetně systému nakládání se staveb-
ním odpadem na území Statutárního města Opavy” a dodatek k vyhlášce
č. 10/2001 “Vyhláška o místním poplatku”, který řeší zavedení místního
poplatku za provoz systému shromažïování, sběru, přepravy, třídění,
využívání a odstraňování komunálních odpadů. Jsme si vědomi toho,
že nový zákon přijatý Parlamentem ČR nepůsobí ve svých důsledcích
motivujícím způsobem pro separování odpadu. Bohužel, pozměňující
návrh zákona o komunálním odpadu, který umožňoval zachování stá-
vajícího systému, nebyl Parlamentem ČR přijat.

Tato skutečnost, která s sebou přinesla zásadní změnu ve způsobu
hrazení nákladů spojených se svozem komunálního odpadu (dále jen
KO), vyvolala velký zájem ze strany občanů a odboru životního prostře-
dí je trvale adresována řada dotazů. Nejčastější z nich jsme se rozhodli
zodpovědět touto formou.

1. Proč byla nutná změna systému nakládání s KO a zavedení míst-
ního poplatku?

Z nového zákona o odpadech vyplývají povinnosti pro obce i obča-
ny. Obec je povinna určit místa, kam mohou fyzické osoby odkládat KO
a zajistit místa, kam mohou fyzické osoby odkládat nebezpečné složky

Informace k novému systému nakládání s komunálním odpadem
KO. Povinností fyzických osob je zapojit se do systému vytvoře-
ného obcí a odkládat KO na místech k tomu určených.

 Další změnou, kterou nový zákon přinesl, je nový způsob hrazení
poplatků za svoz KO. Obec má možnost v samostatné působnosti sta-
novit způsob plateb za provozování systému sběru, třídění, využívání
a odstraňování KO včetně systému nakládání se stavebním odpadem
zavedením místního poplatku. Jinou možnost než hrazení nákladů for-
mou místního poplatku zákon neřeší. Z toho důvodu Statutární město
Opava po zvážení všech okolností, stejně jako převážná většina měst,
k zavedení tohoto místního poplatku přistoupilo.

2. Za co občan platí?
 Obecně můžeme říci, že za vše, co souvisí s odpady, t.j. provoz

systému shromažïování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování KO.

Základními položkami jsou:
n svoz vytříděného KO 1x týdně ve všech obvodech města a uložení

odpadu na skládku
n provoz stávajících sběrných míst v Kylešovicích na ul. Bílovecká,

v Kateřinkách na ul. Hálkova a zprovoznění třetího sběrného místa
v Jaktaři na ul. Přemyslovců a uložení odpadů zde shromážděných
na skládku; sběrná místa slouží k odkládání nebezpečné složky KO
a stavebního a velkoobjemového odpadu.

n zajištění podmínek pro separaci využitelných složek KO (papír, sklo,
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plasty), tj. rozmístění barevných kontejnerů, svoz a dotřídění vyse-
parovaných komodit.
Poplatek nezahrnuje službu ve formě vynášky a zanášky popelové

nádoby. Tímto problémem se bude zabývat svozová společnost Tech-
nické služby Opava, s.r.o., s tím, že od 1. 4. 2002 bude tuto službu
zajiš�ovat pouze na základě smlouvy uzavřené mezi svozovou společ-
ností a občanem, který si tuto službu objedná a uhradí.

3. Kdo je vlastníkem popelových nádob a kolik nádob může občan
požadovat?

Na rozdíl od některých jiných měst, ale především obcí, kde si obča-
né musí popelovou nádobu hradit ze svých finančních prostředků, jsou
popelové nádoby včetně kontejnerů v systému zavedeném na území
města Opavy ve vlastnictví svozové společnosti a musejí být tedy ob-
čanům trvale přístupné (nelze je zamykat a pod.). Zákonem není stano-
veno, na kolik nádob má občan “nárok”. Obec tím, že zajistila místa
(nádoby, kontejnery,sběrná místa) kam mohou občané odpad odklá-
dat, naplnila literu zákona. Obecně se uvádí, že 1 osoba vyprodukuje
průměrně 4 l odpadu za den t.j. 28 l za týden a obsah popelnice je
110 l, (toto je ale množství včetně složek komunálního odpadu, které
jsou občané povinni vytřídit). Město Opava toto doporučené množství
nad rámec zákona respektovala ve vyhlášce a tudíž občanům takto
vznikl nárok na odpovídající objem popelové nádoby. Veškeré změny
počtu popelových nádob je nutno projednat na odboru životního pro-
středí MMO.

4. Povinnost třídit odpady
Povinnost odpady třídit je uložena zákonem a v Opavě je rovněž

stanovena obecně závaznou vyhláškou, kdy základem systému naklá-

dání s KO je třídění využitelných složek (především papír, sklo, plasty).
Každý občan má povinnost třídit a možnost odložit vytříděné složky
KO, a� už do barevných kontejnerů nebo ve sběrných místech. Třídění
je základní podmínkou snižování objemu směsného KO a v návaznosti
na to i nákladů na svoz a za uložení na skládku.

5. Způsob úhrady
Místní poplatek je splatný ve dvou termínech a ve dvou stejných

splátkách, a to do 31.5. a 30.11. kalendářního roku v částkách 2 x 192 Kč
za osobu a rok; pro děti do 12-ti let (včetně roku kdy jej dovrší) 2 x 100 Kč
za dítě a rok. Způsob úhrady bude možný složenkou nebo v ho-tovosti
na zřízeném inkasním místě. Správcem místního poplatku je odbor fi-
nanční a rozpočtový Magistrátu města Opavy.

6. Odvod poplatku
Za domácnost může být poplatek odváděn společným zástupcem,

za rodinný nebo bytový dům vlastníkem nebo správcem; tyto osoby
jsou povinny obci oznámit jména a data narození osob, za které popla-
tek odvádějí. Pro tento účel slouží dotazník, který otiskujeme v tomto
čísle “Hlásky”. Tento dotazník můžete po odstřižení vyplněný ode-
vzdat na odboru životního prostředí MMO. Kromě toho jsou dotazní-
ky také k dispozici na podatelně magistrátu a na odboru životního pro-
středí MMO. Po zřízení inkasního místa budou tyto dotazníky k ode-
vzdání pouze na tomto inkasním místě. O jeho zřízení budeme občany
včas podrobně informovat.

Poplatek se platí obci, na jejímž území má fyzická osoba trvalý
pobyt.

Ing. Marie Vavrečková, vedoucí odboru životního prostředí
Ing. arch. Pavel Mališ, náměstek primátora

(Informace pro uživatele veřejné kanalizace ve spádové oblasti ulice
Wolkerova.)

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava, a.s., dokončily na
sklonku minulého roku v Opavě investiční akci, v rámci které byly pro-
pojeny kanalizační výusti ve Wolkerově ulici a vybudována splašková
kanalizace v ulici Fifejdy. Součástí tohoto díla je také čerpací stanice
dopravující odpadní vody přes Pilščský potok (Ostrou), dále do veřejné
kanalizace a na městskou čistírnu odpadních vod. Byly tak vytvořeny
podmínky k čištění odpadních vod, které byly v této oblasti až dosud
vypouštěny do řeky Opavy po pouhém předčištění v domovních septi-
cích, jímkách nebo domovních čistírnách. SmVaK Ostrava, a.s., tímto
způsobem plní další část svého ekologického programu, jehož cílem je
maximální péče a ochrana životního prostředí.

Nyní je důležité, aby místní splaškové odpadní vody byly co nejrychleji
a v co nejčerstvějším stavu dopraveny na městskou čistírnu odpadních
vod k vyčištění. Toto řešení vyžaduje i nový zákon o vodovodech a ka-

Řeka Opava bude čistější
nalizacích pro veřejnou potřebu č. 274/2001 Sb., kde je v bodu (4) § 18
uvedeno, že v případě, že je kanalizace ukončena čistírnou odpadních
vod, není povoleno vypouštět do kanalizace odpadní vody přes septiky
ani přes žumpy. Stávající předčisticí zařízení (septiky, jímky, domovní
čistírny) tedy po dokončení výše uvedené investice pozbývají své funkce
a splaškové vody z nemovitostí je nutno vypouštět přímo do kanalizace.

Výše uvedená záležitost se týká uživatelů veřejné kanalizace ve
spádové oblasti Wolkerovy ulice, t.j.: Fifejdy, Wolkerova, Hořicova,
U jezera, Mostní, Chelčického, Čapákovo nábř., Dobrovského,
U potoka. Provoz kanalizací a čistíren odpadních vod SmVaK Ostrava,
a.s., regionální správa Opava, proto upozorňuje uživatele veřejné ka-
nalizace v uvedené oblasti, že je nezbytné v nejkratší možné době před-
čisticí zařízení odpojit.

Další informace poskytne provoz kanalizací a ČOV RS Opava, Tě-
šínská ul. č. 73, 746 01 Opava, č. tel.: 0653/61 66 65 p. Klos, Ing.
Skyba, mobil p. Klos: 0605 202 414, mobil Ing. Skyba: 0603 489 107.

Rok 2001 přinesl pro naše čtenáře mnoho nových podnětů a zážitků.
Uživatelská veřejnost plně ocenila renovované prostory půjčoven v hlavní
budově a na podzim roku 2001 mohla ocenit i renovaci historických
interiérů Městského domu kultury Petra Bezruče. Půjčování knih na
hlavní budově mírně komplikovala skutečnost, že takřka po celý rok
nebyly k dispozici knihy ze skladů OKPB, kde probíhala sanace zdiva.
Od září do půli listopadu pracovala studovna v provizorních podmínkách,
nebo� probíhala oprava stropů v původních prostorách studovny. Se
všemi potížemi způsobené rekonstrukcí se však knihovníci i uživatelé
vyrovnali bez větších problémů.

Na odděleních knihovny a jejích pobočkách se zaregistrovalo 15 903
čtenářů (z toho 3 385 tvoří děti do 15 let), knihovnu navštívilo během
roku 181 255 uživatelů (v roce 2000 to bylo 163 690 uživatelů), kteří si
zapůjčili 683 702 dokumentů. Knihovna v roce 2001 nakoupila 7 588
svazků knih za 1 043 tis. Kč, 380 titulů časopisů za 290 tis. Kč, video-
kazety za 111 tis. Kč, hudební nosiče za 106 tis. Kč, zvukové knihy za
81 tis. Kč.

Knihovna poskytovala kromě základní knihovnických služeb tyto služby:

Rok 2001 v Okresní knihovně Petra Bezruče
Kulturně výchovnou činnost, výstavy a besedy s autory – v roce

2001 knihovna uspořádala celkem 197 akcí pro mateřské, základní
i střední školy a veřejnost. Knihovnu navštívili spisovatelé Ladislav Muš-
ka, Miroslav Stoniš, Markéta Zinnerová, Jiří Žáček a Božena Klímová.

Veřejný přístup na Internet: speciální multimediální studovnu
navštívilo 9 537 uživatelů. Knihovna dále zprostředkovává svým uživatelů
bezplatný přístup na mezinárodní báze dat v programu EIFL-Direct
a PROQUEST. Uživatelé mají na pracovištích OKPB k dispozici
26 počítačů, z nichž většina slouží jako ON LINE katalogy, 18 z těchto
počítačů pro veřejnost je napojeno na Internet.

Služby speciálním skupinám - knihovna poskytuje základní
knihovnické služby pro nevidomé a zrakově postižené uživatele okresu
Opava, kteří si půjčují zejména zvukové knihy, knihy a časopisy
v Braillově písmu. Pracovníci zvukové knihovny navštěvují obyvatele
Domova sv. Cyrila a Metoděje v Opavě Vlaštovičkách, kterým pravidelně
vozí soubory zvukových knih.

 Mgr. Zuzana Bornová
ředitelka OKPB

Soutěž o Vodní cenu
Městský úřad v Delftu (Nizozemí) pořádá v roce 2002 druhý ročník soutěže Water Award (Vodní cena). Soutěže se může zúčastnit kterýkoli

občan nebo organizace z Delftu a jeho partnerských měst. Uzávěrka soutěže o nejlepší vzdělávací projekt o vodě je 31. března. V květnu 2002 se
sejde porota pod vedením Rika Grashoffa, člena Městské rady v Delftu, a vybere nejlepší projekt. Vítěz obdrží 500 Euro. Cílem akce Water Award
je zlepšení povědomí o vodě a výměna projektů, které k tomu přispívají, mezi partnerskými městy.

Navrhněte vzdělávací projekt, prospěšný pro občany Delftu a občany partnerských měst! Mohou se zúčastnit jak již realizované projekty, tak
projekty zcela nové. Projekty musí být zaměřeny na vzdělávání v oblasti vody, což je možno zpracovat mnoha různými způsoby. Soustřeïte se na
projekty, které přicházejí s něčím novým a jsou snadno uskutečnitelné. Podmínkou účasti projektu v soutěži je, že musí být technicky a finančně
proveditelný ve všech partnerských městech. Projekt musí být též vzdělávací a výchovný a také přitažlivý.

Všechny potřebné formuláře je možné si vyzvednout na odboru školství a kultury Magistrátu města Opavy.
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Prosím čtěte! Dle ustanovení zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích v platném znění, může být poplatek za provoz systému shromažïování, sběru,
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů odváděn za domácnost společným zástupcem; za rodinný nebo bytový dům vlastníkem
nebo správcem. Prostřednictvím tohoto formuláře mohou občané obci oznámit tyto údaje:

Prohlášení zástupce, vlastníka příp. správce poplatku za komunální odpad
(Vyplňte prosím čitelně hůlkovým písmem nebo strojem.)

NEMOVITOST (objekt)

OPAVA Část obce:

Ulice: Č. popisné/evidenční: Č. orientační:

OSOBY S TRVALÝM POBYTEM na uvedené nemovitosti (adrese), za které bude odváděn poplatek

Příjmení a jméno Datum narození Doplňující údaje

✄

✄

✄

✄
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DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE

S – domovy D – dítě do 12 let Z – jiná zdravotnická C – pobyt v cizině V – věznice A – armáda příp. J - jiné
      (např. důchodců)       zař. (ústavy aj.)       vojenská služba

SPOLEČNÝ ZÁSTUPCE (na tuto osobu bude adresována resp. zaslána složenka se stanovenou výší pro osoby uvedené v tabulce “Osoby s trvalým
pobytem”.

Údaj uvedený v tabulce a odpovídající skutečnosti zaškrtněte ü.

Příjmení a jméno: Zástupce za domácnost Zástupce je vlastník Zástupce je správce

V ……………………………            dne …………………………...…………       Podpis ……………............………………………

!!! DÁLE PROSÍM NEVYPLŇUJTE !!! (Vyplní příslušný odbor Magistrátu města Opavy)

Počet osob celkem: Osoby nad 12 let: Děti do 12 let : Poplatek celkem:

Dne ……………………………………………                za MMO ……………………………………………
                            Razítko

✄

✄

✄

✄
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JÍZDNÍ ŘÁDY MĚSTSKÉ HROMADNÉ DOPRAVY V OPAVĚ

Poslední odjezd Ostroj–divadlo 22.55
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JÍZDNÍ ŘÁDY MĚSTSKÉ HROMADNÉ DOPRAVY V OPAVĚ
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V pátek 25. ledna 2002 se v Českém Těšíně pod záštitou Ministerstva obrany ČR, města Český Těšín aj. uskutečnilo
slavnostní shromáždění u příležitosti 57. výročí založení 1. čs. smíšené letecké divize v SSSR a její činnosti v bojích
o Moravskou bránu. Bojový prostor našich letců byl tehdy ohraničen spojnicí měst Ratiboř, Opava a Frýdek-Místek. Jejich
útoky na německá postavení začaly 14. dubna 1945. Význam letošního shromáždění zdůraznila přítomnost náměstka
ministra obrany Ing. Josefa Jehlíka, velitele Vzdušných sil AČR generála Františka Padělka a hostů z Polska.

Veterány z Česka i Slovenska pozdravila jménem opavského primátora Ing. Ingrid Jurmanová, vedoucí kanceláře vedení
města. Současně předala zástupcům Sdružení čs. zahraničních letců – východ upomínkový dar – Knihu o Opavě. (jb)

Uznání československým válečným letcům

Den otevřených dveří
Speciální školy pro tělesně postižené, Opava, Dostojevského 12 zvou všechny příznivce a zájemce na Den otevřených dveří, který se

uskuteční 25. února 2002 od 10 do 12 hodin, odpoledne od 14 do 16 hodin.

Charitní ošetřovatelsko-pečovatelská služba v rodinách
– Charita Opava

Komplexní ošetřovatelsko-pečovatelská služba, zahrnující všechny
potřeby klienta, a to podle potřeby (i 7 dní v týdnu včetně nocí). Péče
je určena především pacientům osamělým, z komplikovaných sociálních
poměrů, dlouhodobě nemocným, těžce zdravotně postiženým apod.

CHOPS nabízí:
Ošetřovatelská péče kvalifikované sestry na základě doporučení

ošetřujícího lékaře (odborné služby hradí pojiš�ovna)
– aplikace inzulínu, injekcí, výměna katetrů
– ošetření dekubitů
– převazy, doplňování léků
– měření krevního tlaku a glykemie
– odběry biologického materiálu.

Pečovatelská služba – hrazeno podle Ceníku pečovatelských
služeb s přihlédnutím na sociální situaci klienta
– úklidové práce a pomoc v domácnosti
– dovoz obědů
– doprovod na vyšetření k lékaři nebo na procházku
– dohled nad nemocným klientem
– obstarání nákupů a pochůzek
– osobní vztah – psychickou podporu a pro zájemce možnost duchovní

služby.
Školící středisko pro sestry pracující v domácí péči (externí

pracoviště Doškolovacího ústavu Brno)
Vrchní sestra: Brigita Pohanělová
Adresa: Charita Opava, Přemyslovců 26, 767 07 Opava-Jaktař
Telefon/fax: 62 31 71
Mobil: 0604 111 837
Kontaktní osoba: Brigita Pohanělová

Eva Chovancová – Agentura domácí péče Magna Res
Činnost:

– odborná zdravotnická péče (24 hodin – hradí VZP)
– pečovatelská služba (doba dle dohody – ceny smluvní)

Služby pro postižené občany a občany v nouzi
– rozvoz obědů (ceny včetně dovozu: normální 45,30 Kč, šetřící 49,50

Kč, dia 51,50 Kč
– doprovod na lékařské vyšetření
– domácí hospicová péče
– poradenská služba.

Vedoucí: Eva Chovancová
Adresa: Rolnická 24, 747 05 Opava 5
Telefon: 61 22 45, 0602 513 089
Kontakt. osoba: Radmila Dombková

Sdružení zdravotně postižených v ČR – okresní výbor
Činnost:

– organizace rekondic
– organizace společenských akcí pro zdravotně postižené i další

veřejnost: „Dětský den“, „Společenský večer“, výstava „Dovedné
ruce“, soutěž „Něco pro zdraví“

– aktiv předsedů a hospodářů.
Předseda: Marie Illíková
Adresa: Liptovská 21, 747 06 Opava-Kylešovice
Telefon/fax: 73 41 09
Kontaktní osoba: Marie Illíková

Klub českých turistů zdravotně postižených Elán Opava
Činnost:

– turistika zdravotně postižených jako sportovní rehabilitace určená
pro oslabený organismus či zlepšení psychiky
Veškerých akcí se mohou účastnit jak zdravotně postižení občané

(různého druhu, stupně postižení), tak občané zdraví bez rozdílu věku.
Předseda: Zdeněk Jaša
Adresa (privat): Na pastvisku 11, 747 05 Opava-Kateřinky
Telefon/fax: 73 11 36
Mobil: 0607 85 45 54
Kontakt. osoby: Jana a Zdeněk Jašovi
E-mail: kct-zdp.opava@post.cz
Web: http://www.turistikapostizenych.webz.cz

Výtvarná soutěž ELIMU
     V rámci akce „30 dní pro NNO“  vyhlašuje Elim Opava výtvarnou soutěž pro děti  do 15 let  na téma „Co všechno dělají lidi pro lidi“. Děti
mohou během února přispět jakýmkoliv výtvarným dílkem s tímto tématem. Své  obrázky odevzdávejte  v Informačním centru na Horním náměstí
do 28. 2. 2002. Nezapomeňte uvést jméno, adresu, telefon a věk. Nejhezčí obrázky budou odměněny zajímavými cenami.

Základní škola pro zrakově postižené a žáky s vadami řeči
Opava, Havlíčkova 1, tel. 62 29 04

vypisuje

zápis do prvních ročníků pro školní rok 2002/2003
- zápis se bude konat v pondělí 18. 2. 2002 od 12.00 do 17.00 hod. v budově školy,
- budou přijímány děti se zrakovým postižením včetně dětí nevidomých a dětí s vadami řeči,
- u dětí se zrakovým postižením je nutné doporučení oftalmologa,
- u dětí s vadami řeči je nutné doporučení foniatra,
- v případě zájmu a volných míst ve třídě je možné umístit i zdravé sourozence a děti zdravotně oslabené,
- přijímáme také žáky do vyšších ročníků, pokud to vyžaduje jejich zdravotní stav nebo výukové problémy, které vznikly kvůli zrakovému

postižení,
- nemohou-li se rodiče s dětmi výjimečně dostavit v uvedený termín, nabízíme jim konzultační hodiny našeho SPC - každé pondělí do

15.00 hod. Mgr. Karla Solnická, ředitelka školy
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KRÁTKÉ ZPRÁVY

Setkání partnerů

V expozici Moravskoslezského kraje na veletrhu Regiontour 2002
v Brně uvítala v naší části expozice její vedoucí Jana Galuszková
opavského primátora Jana Mrázka a představitele partnerských měst

(zleva) Alexandera Slafkovského, primátora Liptovského Mikuláše
a Adama Hajduka, prezidenta města Racibórz.

Sportovní granty 2002
Statutární město Opava vyhlašuje sportovní granty na rok 2002.

Formuláře si můžete vyzvednout na podatelně Magistrátu města Opavy,
dále na odboru školství a kultury magistrátu, popřípadě si je můžete
stáhnout z webových stránek:  www.opava-city.cz

Své vyplněné žádosti odevzdejte prostřednictvím podatelny
magistrátu do 28. 2. 2002.

Další informace Vám poskytneme na tel. čís. 0653/756 171.       mk

Volná místa na internetu
Pravidelně aktualizovanou nabídku volných pracovních míst

registrovaných Úřadem práce v Opavě najdete na webových stránkách
http://op.uradprace.cz

Oprava
V článku Opavská vojenská posádka II otištěném na str. 12 ledno-

vého vydání Hlásky byl uveden rok 1964 jako rok vzniku 53. Výcvikové
základny logistiky. Správný rok je 1994.

Dobrovolná vojenská cvičení 2002
Na základě dotazů vojáků v záloze sděluje Územní vojenská správa Opava první informaci o organizaci dobrovolných vojenských cvičení

v roce 2002. Zatím je jasné, že organizována budou a zájemcům bude opět nabídnuto několik termínů a posádek s ohledem na různé požadavky
jednotlivých odborností.

Jako první zařízení AČR se na ÚVS Opava obrátila Vojenská lékařská akademie v Hradci Králové, která je pověřena provedením vojenského
cvičení ve dvou termínech. Pro zájemce z řad lékařů byl připraven pětidenní kurz BATLS, vycházející z jednotného postupu ATLS (Advanced
Trauma Life Support) vypracovaného v USA a uznávaného všemi členskými zeměmi NATO. Kurz je schválen Českou lékařskou komorou pro
kontinuální vzdělávání lékařů. Účastníci kurzu obdrží osvědčení o absolvování kurzu. Podrobné informace včetně programu kurzu a přihlášky
poskytne náčelník ÚVS Opava. mjr. Ing. Richard Szotkowski, náčelník Územní vojenské správy Opava

Prevence kriminality také na internetu
Vzhledem k tomu, že stále větší počet institucí a jednotlivců má dnes přístup k internetu, dovolujeme si Vás informovat, že většinu důležitých

informací z oblasti prevence kriminality města Opavy můžete nalézt i na stránkách www.opava-city.cz.
Postup je následující: www.opava-city.cz, dále odklepněte magistrát, pak organizační struktura (kancelář vedení města), prevence kriminality.

Tam také získáte informace o tom, co se připravuje, co je již realizováno, zprávy Výboru prevence kriminality Zastupitelstva statutárního města
Opavy, nové i starší články týkající se dané problematiky, důležité informace o vyhlašovaných grantech a komplexním součinnostním programu
prevence kriminality. Nepřehlédněte nabídku půjčovny sportovního a turistického materiálu pro neziskové organizace.

Odborníkům, nebo všem, kteří potřebují informace širšího rozsahu,  jsou k dispozici www stránky Ministerstva vnitra ČR. – www.mvcr.cz.
Mgr. Vít Dvořák, oddělení prevence kriminality

KULTURNÍ KALENDÁŘ NA MĚSÍC ÚNOR 2002

SLEZSKÉ DIVADLO

1. 2. 19.00 ROMEO A JULIE sk. 3
2. 2. 19.00 ŽEBRAVÝ STUDENT sk. 7
5. 2. 19.00 ROMEO A JULIE sk. 5
6. 2. 19.00 JANÁČKOVA FILHARMONIE OSTRAVA

pořádá K. Kostera a MMO - odbor
školství a kultury mimo

7. 2. 19.00 DVĚ VDOVY sk. 9
8. 2. 19.00 ŽEBRAVÝ STUDENT sk. 4
9. 2. 10.00 SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ sk. D

10. 2. 19.00 SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ - PREMIÉRA sk. P
11. 2. 18.00 ROSE MARIE sk. O
12. 2. 19.00 SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ sk. 1
13. 2. 10.00 MAM’ZELLE NITOUCHE

19.00 TRISTAN A ISOLDA sk. 2
14. 2. 9.00 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE RYŠCE pro školy

10.00 KOČKA NA KOLEJÍCH (klub) uzav. př.
11.00 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE RYŠCE pro školy

15. 2. 19.00 SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ sk. 3
17. 2. 10.00 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE RYŠCE mimo

20.00 VEČER S ... - F. Štěpán mimo
18. 2. 10.00 KRYSAŘ pro školy
19. 2. 10.00 KOČKA NA KOLEJÍCH uzav. př.

19.00 MAM’ZELLE NITOUCHE sk. M
20. 2. 18.00 KDO SE BOJÍ V. WOOLFOVÉ sk. S

19.00 KOČKA NA KOLEJÍCH sk. M
21. 2. 18.00 ČARODĚJKY ZE SALEMU sk. O

19.00 KOČKA NA KOLEJÍCH sk. P
23. 2. 19.00 DVĚ VDOVY sk. 7
24. 2. 19.00 THE BEATLES performed by BACKWARDS mimo
26. 2. 19.00 TRISTAN A ISOLDA sk. 5

27. 2. 10.00 SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ pro školy
28. 2. 10.00 KOČKA NA KOLEJÍCH uzav. př.

19.00 ROMEO A JULIE sk. 6

KINO MÍR

7. 2. - 10. 2. 16.00 a 18.00 PŘÍŠERKY, S.R.O.
11. 2. a 12. 2. 17.45
7. 2. - 10. 2. 20.00 JEDINEČNÝ

11. 2. a 12. 2. 20.00 BABÍ LÉTO
VE STŘEDU 13.2. SE NEHRAJE!
14. 2. - 19. 2. 17.00 a 20.00 VANILKOVÉ NEBE
VE STŘEDU 20.2. SE NEHRAJE!
21. 2. - 24. 2. 17.45 a 20.00 DENÍK PRINCEZNY
25. 2. - 27. 2. 17.45 a 20.00 ZATRACENÍ
28. 2. -  3. 3. 17.30 AMÉLIE Z MONTMARTU
28. 2. - 3. 3. 20.00 ČISTÉ DUŠE

KINO ELEKTRA

4. 2. - 6. 2. 20.00 JEEPERS CREEPERS
7. 2. - 10. 2. 16.00 a 18.00 MACH, ŠEBESTOVÁ A KOUZELNÉ

SLUCHÁTKO
11. 2. 15.00
12. 2. a 13. 2. 18.00
7. 2. - 13. 2. 20.00 MOULIN ROUGE

14. 2. - 17. 2. 20.00 BANDITI
15. 2. - 17. 2. 17.30 PLANETA OPIC
18. 2. - 20. 2. 20.00 PŘÍSAHA
19. 2. a 20. 2. 18.00 JURSKÝ PARK
21. 2. 20.00
22. 2. - 27. 2. 20.00 Z PEKLA
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VÝSTAVY

LOUTKÁŘŮV SVĚT - loutkářské amatérské aktivity od r. 1945 do
současnosti z okresů Jeseník, Bruntál, Frýdek-Místek, Karviná
Opava a z města Ostravy. Výstavní budova SZMO, sady U Muzea
1. Pořádá SZMO.

ZELENÁ KRÁSA MECHOROSTU - Výstavní budova SZMO, pořádá
SZMO ve spolupráci s Moravským zemským muzeem v Brně.

ZDENĚK KOLÁŘSKÝ - sochař, medailér. Výběr z díla. SZMO ve
spolupráci se Slezskou univerzitou. Výstavní budova SZMO.

MOUCHY A SURREALISMUS - kresba a vědecká ilustrace Jindřicha
Roháčka. Památník P. B., Ostrožná 35. Do 1. 2. Pořádá SZMO.

LEO HAAS - výstava o životě a díle. Ke 100. výročí narození opavského
rodáka, malíře a karikaturisty. Výstava zachycuje dramatický život
tohoto umělce, na němž se naplnil osud německých Židů našeho
regionu. Před nastupujícím fašismem v Sudetech se uchýlil do
Ostravy. Byl však stejně polapen. Prošel několika koncentračními
tábory, aby když se vrátil do rodné Opavy byl s ostatními Němci
vypovězen ze své vlasti. Slezský německý svaz, Horovo nám. 2.
Do konce února, út - čt 13 -17 hodin (nebo po předchozí domluvě
na tel. 21 94 94). Pořádá Slezský německý svaz.

JAN ČINČERA A JAN POHRIBNÝ - ruční papíry a fotografie. ELSBIETA
GROSSEOVÁ - keramické objekty. KLAUZURNÍ PRÁCE STUDEN-
TŮ SUPŠ V OPAVĚ 8. 2. - 10. 3. Vernisáže 7. 2. v 17.00 hod., DU.

PETR DILLINGER - výběr z grafické tvorby. Pořádá SZMO ve spolupráci
s PNP - Kabinetem ex libris v Chrudimi. Vernisáž 14. 2. v 17.00
hodin. Památník P. B. Ostrožná 35.

ČESKOSLOVENŠTÍ LETCI V BOJI ZA SVOBODU. OBRANA POD-
KARPATSKÉ RUSI V LETECH 1938–39. HELIODOR PÍKA - ŽIVOT
A SMRT GENERÁLA. PLASTIKOVÉ MODELY BOJOVÉ TECHNI-
KY. SOUČASNÁ VÝSTROJ VOJÁKŮ ARMÁDY ČR. Pořádá SZM
v Památníku II. světové války v Hrabyni.

UNIVERZITNÍ KLUB - ČAJOVNA BLUDNÝ KÁMEN

7. 2. 17.00 Romský hlas - povídání s šéfredaktorem časopisu
Romano Hangos a výborným muzikantem Gejzou
Horvátem z Brna o minulosti a současnosti života Romů.
Čajovna BK.

11. 2. 19.30 Večerní Jařabiny - role ženy ve společnosti. Hosty
senátora J. Jařaba tentokrát budou socioložka Dr. Jiřina
Šiklová a primářka dětského oddělení opavské nemoc-
nice MUDr. Dagmar Prejdová. Refektář DU.

13. 2. 18.00 Večer dokumentárního filmu - hostem večera režisérka
Helena Třeštíková a hudebník Vojta Lavička. Spolupo-
řádá OŠaK MMO a FK. Club Clasic No 5.

19. 2. 19.00 Kamil Doležal - klarinet, magnetofonový pásek (Steve
Reich, Peter Graham, Pavel Zemek, Vlastimil Matoušek).
Z cyklu soudobá vážná hudba. DU.

20. 2. 20.00 Psí vojáci - koncert undergroundové legendy. Club Clasic
No 5.

21. 2. 18.00 Láska jménem hory - Apuseni - pastorále rumunského
krasu. Slovem a obrazem provází Mgr. Jiří Kráčalík.
Moravská kaple DU.

27. 2. 18.00 Buddhismus v každodenním životě - přednáška polského
učitele Marka Witka, dlouholetého žáka lámy Oleho
Nydahla. Ve spolupráci s Meditačním centrem tibetského
buddhismu v Ostravě. Moravská kaple DU.

19.00 Z opavské každodennosti 18.–19. století - přednáška
Doc. PhDr. Dana Gawreckého, CSc., pořádá Opavská
pobočka Sdružení historiků ČR (Historický klub 1872).
Čajovna BK.

20.00 BOO - výborná brněnská alternativně rocková kapela.
Vinárna U Přemka.

CLUB CLASIC No 5. Hálkova 32, Opava-Kateřinky

3. 2. 18.00 HLUBOKO V LESÍCH
10. 2. 18.00 SCARY MOVIE 2
16. 2. 20.00 Obnovená derniéra kultovního muzikálu na motivy TV

Nova „POBŘEŽNÍ HLÍDKA“. Po představení americký
večer v rytmu rock´n´rollu. Tento pořad vám přináší Aleš.

17. 2. 18.00 DRACULA 2000
24. 2. 18.00 OPERACE HACKER
3. 3. 18.00 DIVOKÉ VČELY

Diskotéka každý pátek a sobotu od 20.00 do 4.00 hod.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE Jaselská 4, 746 01 Opava
(tel. 0653/71 21 00)

4. 8.00 Malé olympijské hry - pro všechny kluky a holky od 7 let.
(tel. 21 28 21)

KINO ELEKTRA - FILMOVÝ KLUB

4. 2. 17.30 S MILENKOU MÉ MATKY - Island, Dán., Fr., Nor. 2000,
režie Baltasar Kormákur. Černá komedie o tom, že
lesbická milenka vlastní matky není ta pravá známost
na jednu noc.

11. 2. 17.00 PIANISTKA - Fr. 2001, režie Michael Haneke. Hrdinka
filmu, učitelka hry na klavír Erika, je jistou obdobou do-
ktora Jekylla a pana Hydea - ve dne upjatá a nepřístupná,
v noci vyhledává voyerské vzrušení. Setkání s mladým
mužem, které by mohlo vyústit v „normální“ vztah, je
proto nečekaným zásahem do jejího života. Pianistka je
dalším filmem o problematických lidských vztazích, ale
vypovídá o nich syrovým a pro mnohé diváky až nepří-
jemně pravdivým způsobem.

14. 2. 17.30 NACHOVÉ PLACHTY - ČR 2001, režie Miroslav Janek.
Jde o celovečerní dokumentární film, který vznikl na
motivy literárních textů „zuřivého snílka“ Alexandra
Grina a představení Divadla bratří Formanů. Natáčelo
se na povodí Vltavy a Labe v sedmdesátimetrové
železné nákladní lodi, která byla úsilím především bratrů
Formanů proměněna v divadelní loï, na které probíhalo
představení Nachové plachty. Sledujeme atmosfé-
ru vzniku výjimečného divadelního počinu, komentáře
jednotlivých aktérů, historii získání lodi, vznik kulis,
promýšlení využití prostoru po představení, seznámení
s příběhem a postavami představení i citáty z textů
A. Grina. Hostem filmové projekce bude režisér Miro-
slav Janek.

18. 2. 17.00 BITVA O ŽIVOT - ČR 2000, režie Roman Vávra, Miroslav
Janek, Vít Janeček. Tento celovečerní film není klasickým
dokumentem, ale spíše filmovou esejí, kterou realizovali
tři poměrně rozliční režiséři - dokumentarista M. Janek,
experimentátor V.Janeček a režisér hraných i doku-
mentárních filmů R.Vávra. Pokoušejí se v ní podat obraz
jedné české vesnice na konci tisíciletí.

PROJEKT 100

21. 2. 17.30 INTIMITA - VB, Fr. 2000, režie Patrice Chéreau. Zprvu
jednoduchý půdorys „muž potkává ženu, jenže pouze
každou středu“, se ve druhé části snímku komplikuje
setkáním muže s manželem ženy a celkovým přesunem
z tělesných na emocionální vztahy. Podobnost mezi první
částí (jejímž těžištěm jsou anonymní milostné schůzky)
s Bertolucciho Posledním tangem v Paříži je přitom zcela
klamná. Intimita posunuje zobrazování sexuality v umě-
leckém filmu o další krok - a též po hercích vyžaduje,
aby se přizpůsobili tomuto trendu.

25. 2. 17.00 ARIZONA DREAM - Fr. 1992, režie Emir Kusturica.
Režisér se ve svém jediném „americkém“ filmu (jehož
produkce byla ovšem francouzská) nevzdálil svému
typickému magickému stylu, navíc do něj vložil množství
odkazů pro milovníky filmových dějin a pohodovou náladu
příznačnou pro kultovní nezávislé filmy. Avšak dráždivá
směs tragiky a směšnosti, exaltovaný lyrismus, nesnad-
ná identifikace s hrdiny, jejich iracionální motivace a slo-
vansky temná psychologie vedly u amerického publika
spíše k chladné odezvě. S větším porozuměním bývá
snímek údajně přijímán ve východní Evropě.

28.2. 17.30 PÍSNĚ Z DRUHÉHO PATRA - Švéd., Dán., Nor., Něm.
2000, režie Roy Andersson. Jedná se o skvělou, ryze
absurdní, zlehka brutální a pesimistickou komedii, která
je postavena na momentálně oblíbeném scénáristickém
principu, kdy se sleduje víc událostí či osudů, které
zdánlivě nemají žádnou logickou souvislost (viz Knof-
líkáři, Tik-Tak). Autor filmu se vyžívá ve dvouminutových
statických záběrech na zhroucené šedesátníky, kteří sedí
na postelích, těžce odfukují a v pozadí polehává jejich
nepříliš zahalená družka (to je ta pověstná švédská
sexuální otevřenost).

4. 3. 17.30 SMRT V BENÁTKÁCH - It., Fr. 1971, režie Luchino
Visconti. Viscontiho film,ostatně stejně jako Mannova
novela, vyjadřuje nejvnitřnější pochybnosti o smyslu
krásy a umění ve světě rozkládajících se morálních
hodnot. K celému filmu tvoří hudební doprovod třetí
a pátá symfonie Gustava Mahlera. K vyjádření atmosféry
a filozofie film pracuje všemi tvárnými prostředky - a po-
tom i zdánlivě nevinná obměna hudebního doprovodu
naznačuje tragicky a melodramaticky se odvíjející dispa-
rátnost citů... - 6. 2. 16.00
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Za obsah sdělení v Kulturním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

5. 2. 9.00 Výtvarná dílna - výroba mozaiky z perliček, malba na
sklo. DDM.

7. 8.00 Sportovní dny kombinované s prací na počítači. DDM.

9. 2. 8.00 Opavská vlaštovička - soutěž papírových vlaštovek a há-
zedel. Tělocvična SPŠ strojnické, Praskova ul.

18. - 20. 2. Mládež a kultura. Pořady s Pavlem Novákem.
19. 2. 19.00 Koncert Pavla Nováka - pro příznivce hitů Pavla Nováka.

Sál OKO Na Rybníčku.
20. 2. Přehlídka školních pěveckých sborů. Minoritský klášter.
22. 2. Okrskové kolo soutěže v dětské sólové recitaci. DDM.
22. 2. 14.00 Okresní kolo festivalu Wolkerův Prostějov. DDM.
26. - 27. 2. Přehlídka dětských divadelních loutkářských a recitač-

ních souborů. Loutkové divadlo.
Pomozte psímu útulku! Žáci ZŠ Praskova 14 pořádají každoročně sběr
sušené pomerančové kůry. Výtěžek sběru je věnován psímu útulku
v Opavě. I vy nám můžete pomoci. Svůj příspěvek nám můžete odevzdat
za dveře hlavního vchodu ZŠ Praskova od 6.00 - 16.30 hodin (v době
provozu školy, do 17. května 2002). Děkujeme.

LOUTKOVÉ DIVADLO Husova 17, Opava (61 56 09)

3. 2. 10.00 Perníková chaloupka - hraje soubor Skřítci. Loutková
pohádka pro nejmenší.

10. 2. 10.00 Škola tance - hraje soubor Střess. Pohádkový muzikál
pro nejmenší.

17. 2. 10.00 O zlém draku Mračounovi - hraje soubor Skřítci.
Klauniáda s loutkami.

24. 2. 10.00 Mrazík se vrací - hraje dětský soubor Rarášci z Brat-
říkovic. Klasická ruská pohádka.

RAJKA

POZOR! STĚHUJEME SE! Od 4. února 2002 se Rajka stěhuje do zre-
konstruovaných prostor 5. patra OD BREDA. Zájmové kroužky
a kurzy budou probíhat od 11. 2. 2002!

4. 2. - 10. 2. Jarní prázdniny - zájmové kroužky a kurzy se nekonají!
11. 2. Slavnostní otevření nových prostor Rajky v OD Breda.
11. 2. - 14. 2. Den otevřených dveří na Rajce - zveme Vás do nových

prostor ag. Rajka v OD Breda a k nahlédnutí do jednot-
livých kroužků. V tyto dny bude také probíhat zápis do
zájmových kroužků.

2. 3. 15.00 Maškarní rej na Rajce!

Mateřské centrum OASA – Klub pro matku a dítě
(tel. 0608/35 05 15) Válečkova 16, Opava-Kateřinky

Provozní doba: pondělí a pátek: 9–12 hod. úterý - čtvrtek: 9–12 hod.,
15–18 hod.
• kavárna pro rodiče • herny pro děti
• pravidelný program • hlídání dětí
10. 2. 16.00 Pohádka „O červené Karkulce“
17. 2. 16.00 Dětský maškarní ples
20. 2. 16.00 Burza dětského oblečení a hraček
23. 2. 16.00 Pohádka „O Budulínkovi“

- na akce je nutno se předem objednat na tel. 0608/
/350 515, paní Slaná

Pravidelný týdenní program je vyvěšen v prostorách centra (cvičení,
angličtina, zobcová flétna, výtvarná činnost, jóga, cvičení těhotných aj.).

Stanice mladých turistů a přírodovědců Opava
Husova 17, Opava (62 32 76)

4. - 8. 2. Příměstský tábor „Sněhoulení“ - týden plný výletů, her
a zábavy (Hradec n/M., návštěva bazénu, střelba ze
vzduchovky, ZOO Ostrava, prohlídka větrného mlýna
v Cholticích a jiné). Možnost přihlásit se na jednotlivé
dny. Přihlášky u paní Hejdukové nebo Volfové.

4. - 8. 2. Zimní lyžařská škola pro začínající lyžaře ve věku 8–11
let „Yetti a lyžníci“. Přihlášky u pana Lapuníka.

12. 2. Vyhodnocení soutěže o nejkrásnější valentýnské přáníč-
ko „Valentýnek 2002“ pořádané Dětským a studentským
parlamentem Opava.

3. 3. 13.00 - 16.00 Den otevřených dveří u našich zvířátek.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

6. 2. 19.00 KONCERT JANÁČKOVY FILHARMONIE OSTRAVA –
Program: B. Smetana – Slavnostní předehra D dur op.
4, A. Dvořák – Koncert pro violoncello a orchestr h -
moll op.104, B. Martinů – Symfonie č. 4. Dirigent – Otakar
Trhlík, violoncello – Jan Hališka. Pořádá agentura
Kostera, odbor školství a kultury MMO a Slezské divadlo.
Slezské divadlo.

13. 2. 19.00 JOSEF ALOIS NÁHLOVSKÝ. Pořádá ag. Musilová, kino
Mír.

16. 2. 14.30 Beskydská muzika JUNIOR. Pořádá ag. Mazel. Kino Mír.
16. 2. 19.00 Koncert jazzmana MARTINA KRATOCHVÍLA (piáno)

a TONYHO ACKERMANA /USA/ (kytara). Předváděcí
hala v přízemí OD Breda. Pořádá ag.Věžička.

20. 2. 19.00 MIROSLAV DONUTIL. Pořádá ag. Musilová, kino Mír.
20. 2. 19.30 PETR RAJNOHA (varhany) a EVA JANČÍKOVÁ (flétna)

- koncert z díla J. S. Bacha, F. Mendelssohna-Bartholdy-
ho a M. Duruflého. 3. abonentní koncert varhanního
cyklu, pořádá odbor školství a kultury MMO. MDKPB.

23. 2. 14.00 DĚTSKÉ HRÁTKY - JEN SI TO ZKUS... Výroba
jednoduchých loutek pod vedením výtvarníků a ukázka
kašírování. Pořádá SZMO ve výstavní budově, sady
U Muzea 1.

23. 2. 20.00 IV. JAZZOVÝ PLES - hraje oblíbený Dixieland jazz band
(Olomouc), moderuje Simona Streitová. Program: taneč-
ní skupina Puls, módní přehlídka, určitě přijde i mistr
republiky v kouzlení, zajímavá tombola. Doporučujeme
dobový oděv ve stylu 30. let (klobouky, psí dečky, boa
apod.), dámám cigaretu na špičku! Pořádá Gabriela
Kubová a Salon Colombina ve spolupráci s odborem
školství a kultury MMO. ZK OSTROJ, na Rybníčku 43.

2. 3. 19.30 1. OPAVSKÝ SUPERPLES - pro všechny hudební fajn-
šmekry a milovníky tance + rocková show - Queen revival
(hrají Princess), Zita Calabri, Mike. Diskotéka, bohatá
tombola. Pořádá ag. Real Trade spol. s r.o., ZK Ostroj,
a.s., Na Rybníčku 43.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY A KURSY

13. 2. 15.00 Jak dál v odpadovém hospodářství - přednáší ing. Oldřich
Vagner. Pořádá vlastivědná společnost StOpa v Klubu
důchodců na Masarykově třídě č. 25 v Opavě.

13. 2. 18.00 Matiční diskusní středa. Současné problémy Lužických
Srbů. Přednáší RNDr. Bohumil Horníček. Pořádá Matice
slezská, odbor Opava. Velký sál Matičního domu v Opa-
vě, Rybí trh 8.

16. 2. a 17. 2. ORIENTÁLNÍ BŘIŠNÍ TANCE - víkendový kurs pod ve-
dením orientální tanečnice egyptského původu - Lízy
Vegrové. Metoda orientálního břišního tance pro zdraví,
která ženám v kterémkoliv věku pomůže odstranit
zdravotní potíže jako jsou např. bolesti páteře, špatná
pohyblivost kloubů, zažívací problémy, psychické potíže
(deprese, úzkost, nízké sebevědomí, komunikační pro-
blémy aj.), menstruační a klimakterické potíže. Orien-
tální tanec přispívá k léčbě neplodnosti a je vynikajícím
cvičením pro těhotné ženy. Pořádá čajovna Měsíční
pyramida, Pekařská 60, Opava. Informace: tel. 62 11 24,
0603/59 47 11

7. 2. 15.30 Zapomínám, zapomínáš, zapomínáme - kurs trénování
paměti pro seniory. Zábavnou formou se spolu pokusíme
udržet si své duševní schopnosti. Přijïte se na nás po-
dívat, možná vás tento způsob trávení jednoho volného
odpoledne v týdnu zaujme. Třeba najdete nové přátele,
možná se spolu hodně nasmějeme. (Kurz trvá celkem
10 týdnů a budeme se scházet vždy ve čtvrtek v 15.30
hodin v Klubu sv. Anežky na Masarykově ul. 39. Úvodní
hodina byla 24. 1.) Bližší informace na tel. 71 09 15.
Pořádá Charita Opava.

27. 2. 15.00 Povídání o numismatice - přednáší Vlastimil Kočvara.
Pořádá vlastivědná společnost StOpa v Klubu důchodců
na Masarykově třídě č. 25 v Opavě.
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